









Os 8519 relace Mladějov v Čechách – Mšeno zastavil v dopravně D3 Skalsko vedený 814.115–2, strojvedoucí se právě ohlašuje v dopravní kanceláři „dirigentovi“, sídlícímu v žst. Mladá Boleslav hl. n. Hlášení ve vlaku informuje dosud „zastávka na znamení“, přítom na stránkách ČD i Správy železnic tratě 064 to bylo hned opraveno, na rozdíl od soukromého vydání knižního jízdního řádu vydaného společností Avizer Z serveru Zdrojov, na čemž je vidět, že oprava vyšla skutečně za pět minut dvanáct. Os 8519 přijede do dopravní Mšeno ve 14.23 h a přípoj na Mělník ujede v 14.07 h, další jede až v 15.52 h. Což vyvízí turistu k procházce městečkem, pro pravidelné cestující nepoužitelné.

## Dopravná D3 Skalsko zůstala dopravnou

Ač jsem informoval o zrušení dopravní D3 Skalsko na trati Mělník – Mšeno – Mladá Boleslav (Obzor č. 2), bylo rozhodnutí revokováno na poslední chvíli před platností GVD 2021 a dopravná Skalsko našel pro bezpečnost a propustnost tratě zůstala i nadále dopravnou D3. Je zajímavé, že zrušení dopravní Skalsko na listu GVD 542 již bylo uvedeno, avšak ještě před platností nového GVD vyšel list 542 opravený. V dopravně Skalsko se nachází muzejní

výtopna s vodním jeřábem, o níž se stará Mladoboleslavský železniční spolek (<http://www.mbzs.net/?pg=section&id=2-vozidla>). Skalsko leží v km 10,488 tratě Mšeno – Skalsko a kilometrů 0,000 tratě Skalsko – Mladá Boleslav. Na trati Mělník – Mladá Boleslav je dokonce trojí kilometrůž daná historickým vývojem zdejšího provozu. Třikrát se na této trati můžeme setkat s km 0,000. Více o této trati v rubrice Cestujeme s Obzorem. **Martin Kubík**

## Při generální rekonstrukci tratě Nymburk hl. n. – Mladá Boleslav hl. n. byla nově vybudována zastávka Luštěnice na zhlaví žst. Luštěnice – Újezd

Původní výpravní budova žst. Luštěnice je v současné době zcela prázdná a opuštěná, technologie se nachází v bývalém skladu zboží, jedna manipulační kolej byla zkrácena a ukončena šturcem. Toto je již klasický příklad omezení infrastruktury zkracováním užitečných délek manipulačních kolejí a trháním spojovacích výhybek, takže posun na kolej je pouze jednostranný. Nová zastávka je sice blíž k městečku Luštěnice asi



Zcela opuštěná výpravní budova žst. Luštěnice, stav 12. 1., dříve s vytopnou čekárnou.

o 150 metrů, ale zmizel původní genius loci stanice z doby Rakouské severozápadní dráhy (1870). Po ukončení rozsáhlé rekonstrukce tratě v letech 2016–2020, kdy mimo Velelib (kde je odbočná trať směr Křinec) již není nikde provoz-

ní pracovník. Dále došlo k vybudování výhyben Straky (km 6,511) a Bezděčín (km 25,498). V časově blízkém horizontu má dojít ke zdvoukolejnění a elektrizaci tratě v úseku Čachovice – Mladá Boleslav a trať nově zaústěna do žst.



Nová zastávka Luštěnice v obvodu žst. Luštěnice – Újezd (přejmenována kvůli nové z Luštěnice) u PZZ. Typický objekt bez jakéhokoli zázemí, v zimě vírholec pro otužilce, 12. 1., 11.23 h, Os 6044 s cílem Mladá Boleslav město.



V městečku Luštěnice se nachází pěkný zámek.

Mladá Boleslav město bezděčinskou spojkou mimo hl. n. Trať má být přitom spojena s Milovicemi Všejskou spojkou.

Bezděčín, kde je nyní nová výhybna, se stal smutně mediálně známý již 28. července 1969, kdy zde došlo k tragické mimořádné události na neuzavřeném přejezdu typu PZM. Tehdy zahynulo 23 osob v autobuse Škoda 706 RTO s vlakem, který se střetl s osobním vlakem 510 vedeným VŠudybylkou 354.137, ta se dočkala i modelového zpracování. **Martin Kubík**

## Budova železniční stanice Veselí nad Moravou slaví 70 let

Jelikož jsme všichni členové organizace, která nese ve svém jméně název železniční stanice Veselí nad Moravou, dovolte mi upozornit na to, že budova železniční stanice 20. 1. 2021 oslavila krásných 70 let od svého otevření. Shodou okolností má ve stejný den narozeniny také moje žena (ta ale o něco méně). Takže je to pro mě osudové datum, neboť se železniční stanicí jsem spojen od roku 1984, se ženou o rok méně. Omluvte mé vyznání, ale tak nějak na mě padla nostalgie, hlavně v souvislosti s tím, co se na dráze odehrává v dnešní době. Především mně ale dovolte, abych vám

poslal odkaz na krásný článek s unikátními historickými fotografiemi ([www.veseli-nad-moravou.info/veselska-nadrazni-budova-slavi-70-let](http://www.veseli-nad-moravou.info/veselska-nadrazni-budova-slavi-70-let)), který publikoval člen naší základní organizace, bývalý veselýký výpravčí, Jan Halíček. Hezký zážitek z článku přeje

**Jožka Matušů,**  
předseda ZO OSŽ Slovácko

### Dovětek Jana Halíčka (citace z výše zmíněného článku)

Veselská nádražní odbavovací budova slaví 70 let svého trvání ve velmi dobré kondici. Jen se z ní bohužel vytratila náplň a ruch, kvůli kterému byla stavěna. Je velká škoda, že není mnoho šancí, že se tento stav změní. Možná by zde bylo otevřené pole působnosti pro samosprávu města. Vedení radnice by se mohlo pokusit spolu s majitelem budovy, kterým je Správa železnic, s. o., o nápravu tohoto stavu, zejména v souvislosti s turistickými aktivitami, které se ve Veselí daří rozvíjet v souvislosti s děním na Baťově kanálu. V každém případě je to ale, jak se říká, „běh na dlouhou trať“.



Na snímku Michaela Mareše je interiér budovy žst. Veselí nad Moravou.

## Zamračená 751.173–6 na trati Kolín–Ledečko

V neděli 24. 1. 2021 se projela po trati 014 vedoucí z Kolína do Ledečka „Zamračená“ 751.173–6, která byla vyrobena v roce 1970. Tuto lokomotivu si od slovenského ZSSK Cargo pronajala společnost Rabbit Rail. Jízdu si nenechalo ujít hodně příznivců železnice. Stala se připomenutím doby, kdy tento typ lokomotiv sloužil ve vozbě nákladních vlaků z Kolína do Ledečka. „Zamračené“ jezdily v údolí Sáza-vyjak v osobní, tak i v nákladní dopravě. Společnosti Rabbit Rail popřejme, aby lokomotiva sloužila v provozu spolehlivě a najezdila bez závad a pro radost příznivců železnice mnoho kilometrů. **Vít Mareš**



Zamračená 751.173–6 projíždí po trati 014 mezi zastávkou Drahozubice a zastávkou Hatě.

## Stříbro stojí za to navštívit!

Mlčetí zlato, mluvití stříbro, říkávaly naše babičky. Toto životní motto má hluboké kořeny. Než vypustíme slova z úst, měli bychom přemýšlet o jejich důsledku. Přeneseně vzato, než něco napíšeme, měli bychom přemýšlet o tom, co můžeme způsobit. Tímto oslím můstkem vás zvu na návštěvu Stříbra a okolí, a jak jinak, než vlakem.

První ze staveb na tzv. západní větvi III. tranzitního železničního koridoru, přes 30 km dlouhý úsek mezi Plzní a Stříbrem, byla slavnostně dokončena 5. května 2009. Zdvoukolejněním úseku mezi Kozolupy a Pňovany a optimalizací tratě byla zvýšena kapacita i traťová rychlost (z původních 90 na 110 km/h pro klasické soupravy a až na 140 km/h pro vozidla s naklápečnickou technikou).

Úsek tratě mezi výhybnou Vranov u Stříbra a Stříbrem prochází v blízkosti starých důlních děl: štol a dolů na dobývání stříbra a rud, z nichž se vyrábělo olovo. Proto byla oblast starých důlních děl sanována v rámci stavby tak, aby nedocházelo k destabilizaci železničního spodku a svršku. Budovu vodárny ve Stříbře Správa železnic využívá pro skladové účely.

Zajímavostí Stříbrska jsou především lehká opevnění budovaná v okolí Stříbra v letech 1936–1938 v rámci rozsáhlých opevňovacích prací kolem hranic bývalé Československé republiky, která byla součástí tzv. „Plzeňské čáry“, bránící průmyslovou Plzeň od západu. Prohlédnout si je lze i teď v zimě, i v době koronavirové epidemie.



Mostní brána přes řeku Mži je jedinou dochovanou mostní věží v Čechách (mimo Prahu).

Město Stříbro vzniklo díky objevu stříbrných a olovených žil začátkem 12. století a je nejstarším doloženým rudním revírem českého království. Zdejší hornický skanzen s Dědičnou štolou sv. Prokopa provozuje Hornicko-historický spolek Stříbro. Nyní lze alespoň nahlédnout přes plot na vystavené exponáty z důlních vleček. V sezóně se lze svést i důlním vláčkem.

Dodejme, že historické jádro města Stříbra je vyhlášeno městskou památkovou zónou, mezi nejvýznamnější objekty patří renesanční radnice, Děkaný kostel Všech svatých, most a mostní brána přes řeku Mži (mimořádně jedná se o jedinou dochovanou mostní věž v Čechách mimo Prahu) a minoritní klášter. **Michael Mareš**



Modernizace železniční stanice Stříbro byla ukončena v roce 2009.



Hornický skanzen s Dědičnou štolou sv. Prokopa provozuje Hornicko-historický spolek Stříbro.